
 
 
 
 
 
 

Till Umeå kommunfullmäktige, 2025-08-14 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Hans Lindberg (S) 

Vilket stöd ger Umeå kommun till de som drabbas av Israels 
folkrättsbrott i Palestina? 

I snart två år har Israel kraftigt eskalerat den fruktansvärda situationen som råder i Palestina. 

Vad som tidigare var en illegal ockupation av palestinsk mark på Västbanken, samt en 

fullskalig blockad av Gaza, har nu blivit en total förstörelse av hela Gaza och en aggressiv 

folkfördrivning och terrorisering av palestinskt liv på Västbanken. Det står bortom allt rimligt 

tvivel att de värsta former av folkrättsbrott pågår - brott mot mänskligheten inklusive etnisk 

rensning och folkmord. 

Såväl vår regering som EU har länge stått handfallna inför situationen. På grund av press från 

USA och det nyliga inträdet i NATO har Sverige bidragit till att situationen har förvärrats 

snarare än det motsatta. Men de senaste månaderna har överträdelser skett från Netanyahus 

högerextrema regim som fått även de mest borgerliga styren att tänka om. Allt fler nationer 

erkänner nu Palestina, och allt fler regeringar i väst inför sanktioner och stoppar handel med 

Israel. Det är dags att vi sätter press på Sveriges regering att göra detsamma. 

Många palestinier bor idag i Sverige och i Umeå. Dessa palestinier såväl som andra 

kommuninvånare med nära anhöriga i regionen lever idag i en fruktansvärd situation. Umeå 

kommun har en skyldighet att ta väl hand om sina invånare, och vi som politiker har en 

moralisk plikt att se till så att de som drabbats och drabbas av folkmordet såväl direkt som 

indirekt får stöd och hjälp här i Umeå. 

Vänsterpartiet ställer därför följande frågor till kommunstyrelsens ordförande Hans Lindberg 

(S). 

Fråga/Frågor:  

1. Är du beredd att samla Umeås partier för en gemensam skrivelse till regeringen om att 

agera för att avbryta allt samarbete med Israel? 

 

2. Vilka åtgärder kan Umeå vidta för att ge stöd åt kommuninvånare som direkt eller 

indirekt påverkas av de brutala brott som Israel utsätter den palestinska 

civilbefolkningen för? 

 

3. Är du beredd att, likt det Svenska kyrkan gjorde den 10 augusti då de ringde klockorna 

för Palestina, till exempel låta Umeå kommun flagga med Palestinas flagga för att visa 

solidaritet med de kommuninvånare som påverkas av folkmordet? 

 

Bore Sköld 
Vänsterpartiet   


